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AI DOCENTI










AL REFERENTE 










INS. SALERNO










        
AL DSGA

OGGETTO: Prove INVALSI A.S. 2018-2019.

Si informano i docenti interessati che l’INVALSI comunica che sono state avviate le procedure per la realizzazione della rilevazione degli apprendimenti degli studenti per l’anno scolastico 2018/2019.
In particolare:
per la Scuola Primaria le prove INVALSI 2019 verranno somministrate con i tradizionali fascicoli cartacei.

La somministrazione si articolerà secondo il seguente calendario:

II primaria (prova cartacea):
· Italiano: 6 maggio 2019
· Prova di lettura solo per le classi campione: 6 maggio 2019
· Matematica: 7 maggio 2019
V primaria (prova cartacea):
· Inglese: 3 maggio 2019
· Italiano: 6 maggio 2019
· Matematica: 7 maggio 2019
III secondaria di primo grado (prova al computer – CBT): Italiano, Matematica e Inglese:
· classi NON campione: dall’1 aprile 2019 al 18 aprile 2019
· classi campione: dal 9 aprile 2019 al 12 aprile 2019
Per le prove che si svolgeranno interamente on line, la piattaforma di somministrazione opererà sui principali sistemi operativi; 
la prova d’Inglese riguarda le competenze ricettive (comprensione della lettura e dell’ascolto) ed è sviluppata in coerenza con le Indicazioni nazionali (art. 7, c. 1) e si riferisce principalmente al livello A2 del QCER; 
le prove INVALSI e lo svolgimento delle azioni a esse connesse costituiscono attività ordinaria d’istituto (artt. 4, 7 e 19) e, per gli alunni delle terze classi della S.S.I sono requisito d’ammissione all’Esame ma non incideranno sulla votazione finale.

Le prove INVALSI 2019 CBT (classi III secondarie di primo grado e II secondarie di secondo grado) si svolgono al computer, interamente on line e in più sessioni organizzate autonomamente dalle scuole, a eccezione delle classi campione in cui le prove INVALSI 2019 sono somministrate, sempre CBT, dal 9/4 al 12/4/2019. 
Le prove computer based costituiscono un forte elemento di innovazione e consentono di fornire alle scuole informazioni più ricche e articolate. Inoltre, esse permettono di eliminare il lavoro di immissione dei dati e di correzione delle domande a risposta aperta, fino all’anno scorso affidati alla collaborazione dei docenti.

Entro il 15.10.2018 l’INVALSI rende disponibile sul proprio sito esempi di prove per la classe V primaria (prova d’Inglese) e di prove CBT per la classe III della scuola secondaria di primo grado (Italiano, Matematica e Inglese) e per la classe II della scuola secondaria di secondo grado (Italiano, Matematica).

Entro il 30 novembre 2018 INVALSI invia:

• alle scuole secondarie di primo grado (classi III) una nota specifica relativamente al trattamento dei dati connessi allo svolgimento della prova INVALSI, che costituisce requisito di ammissione all’esame di Stato e una nota tecnica legata agli aspetti informatici e organizzativi per lo svolgimento delle prove INVALSI 2018;

Come di consueto per dar corso alle procedure connesse con le prove è necessario iscriversi, a partire dalle ore 15.00 del 9 ottobre 2018 ed entro le ore 16.30 del 31 ottobre 2018, seguendo le indicazioni fornite sul sito dell’INVALSI.

Si invita la DSGA a disporre quanto di competenza compresa la corretta fruizione dell’aula informatica per lo svolgimento delle prove CBT. 

La pubblicazione nel sito web istituzionale equivale ad ogni effetto alla affissione all’albo ufficiale.






Il Dirigente Scolastico







Prof. Giusto Catania







    
Firma autografa omessa ai sensi 










     dell’art. 3, comma 2,  del D.L.vo n°39/1993


