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ALL’ASS. SAN GIOVANNI AP.
AL DSGA

OGGETTO: Circolare avvio Sportello di ascolto e counseling 

Mercoledì 17 ottobre 2018 avranno inizio le attività dello Sportello di Ascolto e Counseling previste nell’ambito del progetto Liberi di Crescere, del quale la nostra Scuola è partner. 
Lo Sportello – ricolto agli alunni della Scuola Secondaria - sarà attivo ogni mercoledì dalle ore 9.00 alle ore 11.00  ed è a disposizione dell’intera comunità scolastica (studenti, docenti, genitori).

Il servizio ha lo scopo di ascoltare e raccogliere desideri e bisogni, criticità ed esigenze di quanti liberamente vi si rivolgeranno e, in generale, della comunità scolastica. 
Lo Sportello di ascolto, inoltre, fungerà da luogo di diffusione delle informazioni sul progetto Liberi di Crescere e sulle diverse attività ed eventi che esso svilupperà nel corso del tempo. 

Le attività dello Sportello saranno gestite dagli operatori dell’Associazione Culturale “San Giovanni Apostolo” onlus , anch’essa partner del progetto. 

Si tratta di una importante opportunità di ascolto e di accompagnamento per la nostra comunità scolastica, che potrà col tempo costruire, intorno all’attività dello Sportello, un luogo di incontro, confronto e accoglienza al servizio di tutti.   
Il progetto Liberi di crescere sarà presentato alla comunità scolastica (Docenti, Consiglio di Istituto, Rappresentanti dei genitori nei Consigli)  Lunedi 29 ottobre alle ore 15,30 in salone teatro.  
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 La pubblicazione nel sito web istituzionale equivale ad ogni effetto alla affissione all’albo ufficiale.







 Il Dirigente Scolastico







  Prof. Giusto Catania








             Firma autografa omessa ai sensi 








                   dell’art. 3, comma 2,  del D.L.vo n°39/1993
