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AI DOCENTI
AI CAPI DIPARTIMENTO











ALLA DSGA

OGGETTO: Dipartimenti disciplinari.

Si comunica che Giovedi 17/01/2019 dalle ore 16.00 alle ore 18.00 sono convocati tutti i dipartimenti disciplinari per ordine di scuola per la trattazione del seguente ordine del giorno:

· monitoraggio e valutazione delle attività didattiche ed extradidattiche del 1° quadrimestre riferite a ciascun dipartimento;

· strutturazione delle prove parallele di Italiano, Inglese e Matematica delle classi Prime e Quinte – Prime e Terze S.S.I° da svolgersi Venerdi 25/01/2019 (Italiano e Inglese rispettivamente dalle ore 9.00 alle ore 11.00 e dalle 11,15 alle 12.30) e Lunedi 28/01/2019 (Matematica dalle ore 9.00 alle ore 11.00). 
Si invitano i docenti interessati alle prove parallele a coordinarsi nelle prossime settimane in modo tale da approvare quella definitiva nel corso del dipartimento. 

I docenti di sostegno si riuniranno per ordine di scuola e saranno coordinati dalla FS Prof.ssa Taglialavore. 
Infine, si ricorda ai docenti interessati che occorrerà procedere alla trasmissione dei dati degli esiti delle prove parallele intermedie ai Capi Dipartimento entro Giovedi 7/02/2019. 
L’Ufficio di segreteria è invitato a comunicare tempestivamente gli impegni previsti nella presente circolare alle scuole dei docenti in servizio con cattedra oraria di seguito riportati:

Prof.ssa Norrito, Prof.ssa Pitti, Prof.ssa D’Anna, Prof. Macchiarella, Prof.ssa Pizzo, Prof.ssa Cuffaro, Prof.ssa Loperfido.
La DSGA è invitata a disporre quanto di competenza.

La pubblicazione nel sito web istituzionale equivale ad ogni effetto alla affissione all’albo             ufficiale







Il Dirigente Scolastico







Prof. Giusto Catania






Firma autografa omessa ai sensi 







         dell’art. 3, comma 2, del D.L.vo n°39/1993

